

USTANOVA »FUNDACIJA POTI MIRU V POSOČJU«
Gregorčičeva 8, 5222 Kobarid, Slovenija

+386 (0)5 38 90 166 / 167
+386 (0)5 38 90 168
fundacija.potimiru@siol.net
www.potmiru.si



POROČILO

USTANOVE "FUNDACIJA POTI MIRU V POSOČJU"

ZA LETO 2015

Kobarid, 18. 11. 2015



UVOD

Ustanova »Fundacija Poti miru v Posočju« uspešno zaključuje leto 2015.

Z otvoritvijo Poti miru od Alp do Jadrana, ki je bila 21. marca 2015 na Trgu Evrope med Novo Gorico in Gorico, je dosegla enega izmed temeljnih ciljev, povezavo celotnega območja nekdanje soške fronte v enotno zgodovinsko turistično destinacijo.

Sicer pa smo tudi letos veliko pozornosti posvečali Informacijskemu centru Pot miru in vodniški službi, bogatitvi Zgodovinske knjižnice Kobarid, uporabi podatkovne baze padlih vojakov, študijsko-raziskovalni dejavnosti, vzdrževanju dediščine prve svetovne vojne in Poti miru od Alp do Jadrana, obeleževanju stoletnice začetka soške fronte, sodelovanju na številnih dogodkih doma in v tujini ter (so)organizaciji različnih kulturnih, strokovnih in poljudnih dogodkov, ki ohranjajo spomin na dogodke iz obdobja med leti 1914–1918 ter bogatijo življenje v Posočju.

Veliko truda ter sodelovanja z različnimi slovenskimi in italijanskimi partnerji je bilo vložena v zaključne aktivnosti dveh čezmejnih projektov Pot miru-Via di pace ter ALISTO, ki sta se po 2,5 letih v sredini leta 2015 uspešno zaključila.

Aktivni smo v Nacionalnem odboru za obeležitev 100-letnic 1. svetovne vojne in koordiniramo regijsko koordinacijsko skupino za obeleževanje stoletnic. V sodelovanju z različnimi javnimi in zasebnimi partnerji uspešno uresničujemo poslanstvo in vizijo fundacije na študijsko-raziskovalnem, turistično-promocijskem ter vzgojno-izobraževalnem področju.

Skupaj ugotavljamo, da Pot miru od Alp do Jadrana dobiva vedno večje razsežnosti in pomen v Sloveniji, v čezmejnem prostoru in na evropski ravni, kar govori o nujnosti nadaljnjega delovanja fundacije tudi v prihodnje.

S koncem leta 2015 se zaključuje tudi petletno obdobje sofinanciranja programa Ustanove »Fundacija Poti miru v Posočju« glede na sklep Vlade RS iz leta 2011. Skupaj s pristojnimi ministrstvi smo tik pred posredovanjem gradiva na Vlado RS za nadaljnjo sofinanciranje projekta v obdobju 2016–2020.

OTVORITEV POTI MIRU OD ALP DO JADRANA

Slavnostna otvoritev Poti miru od Alp do Jadrana je bila 21. marca 2015 na skupnem trgu med Novo Gorico in Gorico. Slavnostni govornik je bil predsednik RS Borut Pahor, v imenu Italije pa je spregovoril predsednik italijanskega odbora za obeležitev stoletnic senator Franco Marini. Uvodno misel je podal arhitekt Boris Podrecca. Sledil je kulturni program, v katerem je nastopilo okrog 15 otrok iz osnovnih šol Tolmina, Nove Gorice, Čedad, Gorice in Tržiča/Monfalcone, pevec Vlado Kreslin, pevka Antonella Ruggiero, simfonični orkester Nova ter harmonikarji skupine Accordion Group 4-8-8-16, ki jih vodi Aleksander Ipavec.

Dogodek se je zaključil z odprtjem informacijske table o Poti miru od Alp do Jadrana in himno Poti miru Pozdravljena, sosed, ki jo je prav za to priložnost napisal Vlado Kreslin.

Vodja kulturnega programa je bil Valter Sivillotti, režiserka Jasmin Kovic, scenarist pa Zdravko Duša. RTV Slovenija (TV Koper/Capodistria) in TV RAI sta prireditve neposredno prenašali.

Prireditve se je udeležilo okrog 700 ljudi, spremljala pa jo je množica slovenskih in italijanskih novinarjev.

Otvoritev Poti miru je sovpadala z zaključkom čezmejnega projekta Pot miru - Via di pace, v katerem je sodelovalo 15 slovenskih in italijanskih partnerjev, pod vodstvom Pokrajine Gorica in Fundacije Poti miru. Otvoritev je pomenila osnovo za nadaljnjo povezovanje in razvoj zgodovinskega turizma na Poti miru od Alp do Jadrana.



IZVAJANJE ČEZMEJNIH PROJEKTOV

V letu 2015 smo zaključili z izvajanjem dveh projektov, ki sta bila sofinancirana v okviru **Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija – Italija 2007-2013**.

Projekt POT MIRU – VIA DI PACE

V letu 2015 smo skupaj s slovenskimi partnerji poleg otvoritve Poti miru od Alp do Jadrana, kjer so sodelovali vsi partnerji, izvedli naslednje aktivnosti:

- Dokončane poti in muzejev na prostem, postavitev informacijskih tabel ter otvoritve delov Poti miru na Goriškem in Krasu: (Spominski park Prižnica in Vodice, Brda, Škabrijel, Gorjansko).
- Knjižni vodnik *Pot miru od Alp do Jadrana, Vodnik po soški fronti* v treh jezikovnih različicah.
- Delovni zvezek *Prva svetovna vojna - soška fronta*.
- Koordinirali smo izdelavo turistično-zgodovinske karte *Brda, Kanal, Nova Gorica* in lokalno zgibanko o Prižnici.
- Stalno dopolnjujemo spletno stran www.potmiru.si.

Fundacija je imela v projektu Pot miru – Via di pace vlogo koordinatorja vseh slovenskih partnerjev (Občine Kanal ob Soči, Brda, Nova Gorica, Šempeter-Vrtojba, Miren-Kostanjevica in Komen), katerim smo aktivno pomagali pri izvajanju njihovih projektnih aktivnosti.

Projekt ALISTO

V okviru projekta ALISTO - Na krilih zgodovine 1915-1917 smo v letu 2015 dokončali simulator letenja, ki se nahaja v razstavnih prostorih Informacijskega centra in je na voljo obiskovalcem. Za potrebe vsebinskega programa simulatorja smo zbrali gradivo za objekte na slovenskem delu, ki bodo prikazani v 3D obliki (letališče v Idrskem, solkanski most, Napoleonov most, itd.). Narejenih je bilo več aktivnosti vezanih na didaktične vsebine. Izdelana je bila tematska zgibanka o dediščini soške fronte. Simulator predstavlja pomembno dodatno ponudbo v Info centru, saj je zelo dobro obiskan.

TURISTIČNA DEJAVNOST

Od začetka aprila, ko smo odprli vrata **Informacijskega centra Pot miru**, pa do zaključka turistične sezone novembra, smo zabeležili skoraj 25000 domačih in tujih obiskovalcev, kar je za 16,5% več kot lani. Največ je italijanskih gostov, za njimi pa so Slovenci, Nemci, Avstrijci, Angleži, Američani, Belgijci in Nizozemci; beležimo tudi porast madžarskih in čeških gostov. Vsako leto v Informacijskem centru razširimo prodajno ponudbo lokalnih izdelkov z Art & Craft certifikatom. Ker imamo vedno večjo ponudbo turistične literature in spominkov ter večji obisk, se je tudi v letošnjem letu povečal prihodek od prodaje.

Od sredine junija do sredine septembra smo imeli odprto **informacijsko točko na Kolovratu**, kjer smo ponujali vodniško službo po muzeju, turistično literaturo, pohodniške in kolesarske zemljevide, pijačo ter še nekaj drugih artiklov. Muzej na prostem na Kolovratu je najbolj obiskana in najlažje dostopna točka na Poti miru. Letos ga je obiskalo okoli 30.000 obiskovalcev.

Tudi v letošnjem letu smo nudili **vodniško službo** po Poti miru od Alp do Jadrana. Na vodene ogledе v Zgornjem Posočju smo popeljali 3.750 oseb, kar je nekoliko več kot lani. Med obiskovalci, ki se odločijo za vodenje, je daleč največ Slovencev, sledijo Italijani, Hrvati in Nemci. Veliko povpraševanj za



vodenje smo posredovali tudi drugim vodnikom, ki lahko vodijo na Goriškem in Krasu (na slovenski in italijanski strani).

Več je osnovnošolskih in srednješolskih skupin (slovenske, italijanske in nemške) ter skupin, ki so jih pripeljale slovenske, avstrijske, nemške, italijanske, hrvaške, angleške turistične agencije.

Kot že v 2014 smo tudi v 2015 zabeležili povečano zanimanje s strani domačih in tujih turističnih agencij in posameznikov za ponudbo zgodovinskega turizma. Opažamo tudi, da se vedno več pohodnikov odloči za večdnevne pohode po Poti miru.

PRIREDITVE, PROMOCIJA IN MEDIJI

V letu 2015 smo organizirali ali soorganizirali **štiriindvajset prireditev**. Izpostaviti moramo predvsem otvoritev Poti miru od Alp do Jadrana.

Februarja smo z Inštitutom za slovensko kulturo, Občino Kobarid, JSKD OI Tolmin in društvu organizirali tradicionalno večdnevno prireditev *Skupni slovenski kulturni prostor*. Marca smo na povabilo Društva Bavarska-Slovenija in Generalnega konzulata RS v Münchnu Pot miru od Alp do Jadrana predstavili skupaj s Pokrajino Gorica v Press Centru v središču Münchna.

Skupaj z Občino Bovec in lokalnima društvoma smo aprila in maja organizirali dve predavanji na temo civilisti v prvi svetovni vojni ter Društvu 1313 pomagali pri postavitvi table pri nekdanji kapelici iz prve svetovne vojne v Lepeni.

Na povabilo Predstavnštva STO v Milanu smo letos tam izvedli tri promocijske dogodke: v februarju tiskovno konferenco treh držav (Slovenija, Italija in Belgija) na temo stoletnice prve svetovne vojne; v maju promocijsko - spominsko vožnjo s tramvajem, polepljenim s fotografijami o Poti miru in Kobariskem muzeju; v oktobru pa v okviru EXPO intervju za TV Lombardija o Poti miru in Kobariskem muzeju.

Z Občino Kobarid in Društvom TIGR Primorska smo junija obeležili spomin na prve civilne žrtve soške fronte v Idrskem. Kmalu za tem smo sodelovali tudi na spominski prireditvi *Drežnica v veliki vojni 1915-1917*, ki jo je organizirala KS Drežnica. V prostorih Fundacije smo junija odprli razstavo *1915 – Ženske v zaledju soške fronte*, ki smo jo pripravili skupaj s Filozofsko fakulteto v Ljubljani in je del večletnega projekta na temo "Ženske in prva svetovna vojna".

Z različnimi organizacijami iz Čedadada ter občinama Kobarid in Tolmin smo maja na Kolovratu organizirali tradicionalni spominski dogodek *Vojna deli, glasba združuje*, na katerem so sodelovali osnovnošolci iz Špetra, Čedadada, Beljaka, Kobarida in Podbrda.

V sodelovanju z občinami Nova Gorica, Brda, Komen in Kanal ter društvu smo od aprila do septembra odprli posamezne odseke na Poti miru (pohod po Brdih in otvoritev razstave, otvoritev razstave na Gorjanskem, pohod po Spominskem parku Prižnica, pohod po Škabrijelu). V sodelovanju z madžarskimi organizatorji projekta *Isonzo Expressa* in Občino Komen smo julija organizirali spominsko slovesnost na AO pokopališču v Štanjelu ob zaključku 4-dnevnega obiska 500 Madžarov, ki so obiskali zgodovinske točke od Kobarida do Redipulje.

Avgusta smo Društvu Peski iz Tolmina skupaj z Občino Tolmin pomagali izpeljati že 15. *Spominsko slovesnost z mašo na Mrzlem vrhu*. Konec avgusta smo s Kulturnim društvom Scuola per giovani musicisti iz Trsta ter Občino Tolmin in Nacionalnim odborom za obeležitev stoletnic prve svetovne vojne organizirali koncert *Bobni miru/Tamburi di pace*, ki je bil izveden še v petih drugih krajih na Primorskem in Furlaniji Julijski krajini.

V začetku septembra smo skupaj z Mestno občino Nova Gorica v občinski avli na ogled postavili našo razstavo iz leta 2013 *Na krilih zgodovine*, ki je bila zelo dobro obiskana in sprejeta.



V sodelovanju z Veleposlaništvom RS v Pragi in Tolminskim muzejem smo pomagali pri vsebini za razstavo *Spomini na soško fronto*, ki jo je naredil Vojaško-zgodovinski inštitut iz Prage. Otvoritev razstave je bila septembra v Pragi, ko je potekal tudi mednarodni simpozij *1915- new enemies, new challenges*, kjer smo predstavili Pot miru od Alp do Jadrana. Razstava bo konec novembra predstavljena v Brnu, predlagane pa so tudi že lokacije za 2016. V sodelovanju z VP v Pragi in lokalnimi turističnimi organizacijami in ponudniki v naši regiji bomo do konca leta naredili še brošuro v češkem jeziku, kjer bo predstavljena soška fronta, Pot miru od Alp do Jadrana ter druga turistična ponudba. Brošura bo spremljala razstavo v naslednjih letih.

Služba Vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko je v sklopu projekta *EU projekt, MOJ projekt* izvajala dneve odprtih vrat za najuspešnejše projekte v finančni perspektivi 2007-2013. Med tridesetimi projekti je bil izbran tudi projekt Pot miru - Via di pace. Več kot 60 obiskovalcev smo popeljali na voden pohod po muzeju na prostem na Kolovratu, kateremu je sledila malica na prostem iz vojaškega kotla ter ogled Informacijskega centra Pot miru in Kobarškega muzeja.

V začetku oktobra je Zavod za turizem Bohinj organiziral pohod po novem kraku Poti miru od Alp do Jadrana, saj smo na našo pot priključili tudi pohodniško pot od Bohinjske Bistrice in Ribčevega Laza čez Komno in Bogatin do Krnskega jezera in Krna do planine Kuhinja, kjer se priključi obstoječi Poti miru. S tem želimo predstaviti tudi pomen zaledja v času soške fronte in pohodnikom ponuditi nove zgodovinske poti.

V sodelovanju s Slovenskim društvom za skupinsko analizo smo oktobra izvedli tridnevni mednarodni simpozij *Mir in vojna*, novembra pa predavanje *Uporaba kraških jam med prvo svetovno vojno* Marka Simiča.

Kot vedno do sedaj smo sodelovali tudi pri organizaciji tradicionalnega spominskega pohoda h Krnskemu jezeru, ki spominja za konec prve svetovne vojne. Razstava *1914 – Ženske na predvečer vojne* je v letu 2015 gostovala v petih krajih.

Poleg zgoraj omenjenih dogodkov smo soorganizirali še nekaj drugih manjših dogodkov.

Slovenska turistična organizacija nam je tudi v letu 2015 ponudila brezplačni pult na sejnih v Bruslju, Berlinu, Budimpešti in Münchnu. Ponudbo Poti miru in čezmejne turistične pakete na to temo so predstavili naši lokalni turistični partnerji (LTO Bovec, TZ TIC Nova Gorica, Center za idrijsko dediščino in LTO Sotočje).

O Fundaciji, Poti miru in soški fronti je letos **za različne medije** (televizija, radio, časopisi, spletne strani) poročalo mnogo novinarjev iz Slovenije, Italije, Avstrije, Velike Britanije, Češke, Singapurja in Madžarske. Med njimi je bila tudi novinarka BBC-ja Melissa FitzGerald, ki skupaj s svetovno prepoznavnim zgodovinarjem Christopherjem Clarkom pripravlja serijo oddaj o prvi svetovni vojni. Obiskala sta Informacijski center Poti miru, Kolovrat in Kobarški muzej ter bila nad vidnim izredno zadovoljna in presenečena.

Tudi letos smo nadaljevali z zbiranjem prispevkov o Kobarški in Tolminski za **beneški petnajstdnevnik Dom**. S tem smo še bolj utrdili sodelovanje in prepoznavnost med Fundacijo in našimi kraji ter Benečijo in Furlanijo. Z našim delom smo še bolj utrdili sodelovanje med našimi kraji in Beneškimi Slovenci ter povečali prepoznavnost fundacije.

Vse naše delo, predvsem pa dogodke in prireditve, redno oglašujemo preko socialnih omrežij (facebook, youtube, spletna stran). Našo spletno stran, ki je na voljo v štirih jezikih, smo letos še dopolnili in posodobili.



ŠTUDIJSKO – RAZISKOVALNA DEJAVNOST

Monografija *Cvetje-Mengore v viharju vojne 1915-1917*

V letu 2015 smo precej napredovali pri pripravi knjige *Cvetje-Mengore v viharju vojne 1915-1917*. Knjigo je oblikoval oblikovalec Domen Fras, ki je postavil prelom in vstavil fotografije. Trenutno knjiga obsega 400 strani. Smo v fazi zadnjega branja in popravkov, nato bomo posredovali knjigo v pregled avtorju Lovru Galiću. Predvidevamo, da bo knjiga (v kolikor bodo zagotovljena sredstva) izšla v prvi polovici leta 2016.

Mednarodni posvet Zavoda za varstvo kulturne dediščine

29. maja je ZVKDS organiziral velik mednarodni posvet o varstvu kulturne dediščine. Fundacija je predstavila dosežke pri varovanju, obnovi in prezentaciji zgodovinske dediščine prve svetovne vojne ter razvoj zgodovinskega turizma. Deležni smo bili mnogih pohval za opravljeno delo.

Udeležba na znanstvenem simpoziju v Pragi

Na povabilo Vojaško-zgodovinskega inštituta v Pragi smo Pot miru in dediščino soške fronte predstavili v Pragi na dvodnevni mednarodni konferenci 1915 *New Enemies, New Challenges Years*, ki je del večletnega projekta *Those Years Harnessed in the Battlefield 1914-1918*. Simpozij je odprl češki minister za obrambo. V sklopu simpozija je bila izvedena tudi otvoritev razstave *Spomini na soško fronto*, na kateri je bil prisoten tudi slovenski veleposlanik.

V maju je bil v prostorih Fundacije izveden zadnji del tridnevne mednarodne konference (*Ponovno odkrivanje velike vojne*), ki so jo organizirali Zavod za varstvo kulturne dediščine, Muzej novejšje zgodovine, Kobarški muzej, Tolminski muzej, Goriški muzej in Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani.

6

Sodelovanje pri razstavi *Spomini na soško fronto* in knjižici *Soška fronta / Pot miru*

V letu 2015 smo začeli intenzivneje sodelovati z Veleposlaništvom RS v Pragi. Skupaj z njimi in Tolminskim muzejem, predvsem pa z Vojaško-zgodovinskim inštitutom iz Prage, ki je razstavo v vsebinsko pripravil in v celoti financiral, smo naredili razstavo *Spomini na soško fronto*. Del razstave je namenjen tudi Poti miru od Alp do Jadrana ter opisom nekaterih zgodovinskih točk in muzejev. Po otvoritvi razstave septembra v Pragi, bo razstava konec novembra predstavljena v Brnu, dogovarjamo pa se že za lokacije predstavitve v letu 2016.

S pomočjo sofinanciranja VP v Pragi, lokalnih turističnih organizacij in turističnih ponudnikov bomo do konca leta naredili še knjižico v češkem jeziku o soški fronti in Poti miru. Na 27 straneh bo poleg zgodovine in dediščine soške fronte, predstavljena tudi Pot miru, druga pomembna turistična ponudba naše regije in nekateri ponudniki ob Poti miru.

Razstave

Junija 2015 smo v sodelovanju s Filozofsko fakulteto Univerze v Ljubljani, ZRC SAZU, Muzejem novejšje zgodovine iz Ljubljane in Kobarškim muzejem pripravili razstavo *1915 – Ženske v zaledju soške fronte*. Izvedbo razstave je omogočilo Ministrstvo za kulturo RS. Otvoritev je bila dobro obiskana.

V letu 2015 smo z razstavo *1914 – Ženske na predvečer vojne* gostovali v Kopru, Trstu, Sežani, Šmartnem in Idriji. Razstava o *Anstro-ogrskem letalstvu* pa je bila predstavljena v Novi Gorici in na Cerju.

Vse razstave so zelo dobro obiskane in podprte s spremljevalnimi dogodki.



Zgodovinska knjižnica Kobarid

V knjižnici smo letos nabavili več kot 30 novih knjig, v glavnem tujejezičnih. Zgodovinska knjižnica Kobarid ima sedaj v sistemu COBISS evidentiranih 2167 knjig, nekaj knjig pa čaka še za katalogizacijo v vpis. Pri tem nam pomagajo sodelavci Knjižnice Cirila Kosmača Tolmin. Knjižnico redno obiskujejo lokalni ljubitelji zgodovinske literature, vodniki, učenci, dijaki, študenti, mladi raziskovalci, kustosi. V naši knjižnici hranimo tudi več zgodovinskih knjig, ki niso na razpolago v drugih slovenskih knjižnicah, zato le-te velikokrat posredujemo z medknjižnično izposajo zainteresiranim bralcem.

Evidenca padlih vojakov na soški fronti

Število svojcev, ki še po stotih letih iščejo podatke o svojih prednikih, se iz leta v leto povečuje. Do sedaj se je v letu 2015 na nas obrnilo 46 oseb, ki so iskale podatke o 56 osebah (o svojcih ali sokrajanih) padlih med prvo svetovno vojno. Po vpogledu v našo bazo in v evidenco MDDSZEM in v podobne sezname smo vsem odgovorili, vendar smo le peščici svojcev posredovali želene podatke. Največ se na nas obračajo Italijani in Slovenci, v nekaj primerih pa tudi Avstrijci in Čehi. Največ uspeha imamo pri iskanju italijanskih padlih vojakov, saj imamo o njih največ podatkov.

Evidenca padlih slovenskih vojakov v prvi svetovni vojni

V letu 2015 smo se pridružili vseslovenskemu projektu izdelave evidence padlih slovenskih vojakov na vseh bojiščih prve svetovne vojne. Projekt vodi Inštitut za novejšo zgodovino, vanj pa je vključena večina inštitucij, ki se ukvarja s prvo svetovno vojno. Posredovali smo jim podatke o slovenskih vojaki, ki jih imamo v svoji bazi.

INFORMATIVNE TABLE NA VOJAŠKIH POKOPALIŠČIH IZ PRVE SVETOVNE VOJNE

V letu 2014 smo v sodelovanju z MDDSZEM in Zavodom za varstvo kulturne dediščine postavili 27 informativnih tabel na avstro-ogrskih vojaških pokopališčih predvsem na Goriškem in Vipavski dolini. V letu 2015 smo na pobudo madžarskih organizatorjev *Isonzo Expressa* in njihovega obrambnega ministrstva na AO pokopališču v Štanjelu zamenjali obstoječo poškodovano tablo z novo, ki je tudi v podobi vseh ostalih tabel na vojaških pokopališčih in Poti miru. Želimo si, da bi v letu 2016 postavili table še na drugih pokopališčih na Krasu.

POBUDA ZA VPIS DEDIŠČINE POTI MIRU NA SEZNAM UNESCO

V sodelovanju z Nacionalnim odborom za obeleževanje stoletnic smo se odločili, da bomo poskusili vpisati dediščino Poti miru na seznam UNESCO ali evropske sezname dediščine. Ker si želimo, da bi to bila transnacionalna pobuda in nominacija, smo na prvem mednarodnem posvetu, ki je bil 20.11.2015 na ZRC SAZU v Ljubljani, to predstavili tudi predstavnikom Italije in Avstrije.

IZOBRAŽEVANJA ZA RAZLIČNE CILJNE SKUPINE

V letu 2015 smo izvedli eno izobraževanje za turistične vodnike in drugo javnost. V goste smo povabili Marka Simiča, ki je predaval o uporabi kraških jam v času prve svetovne vojne. Sicer pa smo vodnike, ponudnike in drugo zainteresirano javnost redno obveščali in jih vabili na številne druge dogodke, saj so mnogi ponudili tudi vodene izlete s strokovnjaki za posamezno lokacijo.

V začetku leta so nas obiskali tudi informatorji STO-ja, ki so delali na EXPO. Predstavili smo jim soško fronto, glavne spomenike in Poti miru od Alp do Jadrana.



PRIPRAVA NOVIH EVROPSKIH PROJEKTOV

V sodelovanju z drugimi partnerji smo že začeli pripravljati projekte za novo finančno perspektivo 2014-2020.

Na transnacionalni razpis Podonavje (Danube) smo skupaj s Posoškim razvojnim centrom kot vodilnim partnerjem na prvo fazo prijave prijavi projekt NETWORKORLD. Idejni vodja projekta je bila madžarska organizacija Soltub, Fundacija pa je idejo dodelala. V projektu sodeluje 12 partnerjev iz Avstrije, Slovenije, Hrvaške, Bosne in Hercegovine, Madžarske, Romunije, Bolgarije in Češke. Na prvo prijavo je bilo oddanih 540 projektov.

Skupaj z občinama Bovec in Kranjska Gora pripravljamo projekt o Vršiški (Ruski) cesti, ki bi ga radi prijavi na čezmejni razpis Slovenija – Avstrija.

S slovenskimi in italijanskimi partnerji smo začeli s pripravo novega projekta Pot miru na čezmejni razpis Slovenija – Italija.

Preko razpisa CLLD in v sodelovanju s petimi Lokalnimi akcijskimi skupinami (Zgornje Posočje, Goriška, Vipavska dolina, Cerčno-Idrija-Logatec ter Bohinj in Kranjska Gora) smo pripravili projekt za okrog 60.0000 EUR, ki se bo začel izvajati jeseni 2016.

NACIONALNI ODBOR ZA OBELEŽITEV 100-LETNIC PRVE SVETOVNE VOJNE IN REGIJSKI ODBOR ZA OBELEŽEVANJE STOLETNIC

Aktivno delujemo v obeh odborih, kjer si s skupnimi močmi prizadevamo za širjenje zgodovinskega spomina na prvo svetovno vojno, zbiranje dogodkov in predstavitev le teh na www.100letprve.si, promocijo krajev vzdolž nekdanje soške fronte, udeležbo na različnih dogodkih doma in v tujini ter pripravo novih evropskih projektov.

KADROVSKA ZASEDBA

V letu 2015 je bilo v Fundaciji zaposlenih šest univerzitetno izobraženih mladih sodelavcev, Erika Kapitan pa je na porodniškem in bolniškem dopustu. V letu 2015 preko razpisa Zavoda za zaposlovanje žal nismo dobili javnih delavcev za vzdrževanje muzejev na prostem in Poti miru, zato smo veliko našega časa in truda posvetili tudi skrbi za poti in muzeje na prostem. Za pomoč v delu v Informacijskem centru Pot miru in informacijski točki na Kolovratu smo preko razpisa usposabljanje na delovnem mestu za dva oziroma tri mesece zaposlili tri osebe.

FINANCIRANJE

V letu 2015 je projekt Poti miru sofinanciralo Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za obrambo ter Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti.

Delovanje Fundacije finančno podpirajo tudi vse tri posoške občine Kobarid, Bovec in Tolmin. Pomemben delež denarja smo ustvarili sami s prodajo naših publikacij, spominkov in drugih artiklov ter z vodenimi izleti. Sredstva za izvedbo zastavljenih ciljev smo pridobili tudi s prijavo na domače in evropske razpise.

Fundacija za osnovno delovanje in vodenje nacionalnega in evropskega projekta Pot miru potrebuje finančno podporo ministrstev in lokalnih skupnosti. Brez te podpore nadaljnje delovanje ne bo mogoče.

USTANOVA »FUNDACIJA POTI MIRU V POSOČJU«
Gregorčičeva 8, 5222 Kobarid, Slovenija

+386 (0)5 38 90 166 / 167
+386 (0)5 38 90 168
fundacija.potimiru@siol.net
www.potmiru.si



Pripravili smo analizo dela za obdobje od 2000 do 2015 in program za 2016-2020 z željo po nadaljnji podpori Vlade RS. S ključnimi ministrstvi smo tik pred posredovanjem medresorsko usklajenega gradiva za nov sklep na Vladi za obdobje 2016-2020.

Zaposleni bomo tudi v prihodnje z vestnim in odgovornim delom ohranjali zaupanje, negovali in predstavljali dediščino, ki spominja in opominja, zakaj se vojne ne smejo več dogajati ter z veseljem sodelovali pri razvoju Posočja.

Predsednik uprave
Zdravko Likar

USTANOVA
"FUNDACIJA POTI MIRU
V POSOČJU"
Gregorčičeva 8, 5222 Kobarid

Člani uprave:

Dr. Petra Svoljšak
Dr. Anton Jeglič
Željko Cimprič

Poročilo pripravili:

Miha Uršič, Jasmina Urbančič, Katja Sivec, Urška Lazar, Tadej Koren, Maša Klavora